

>>>上接头版



在一线 梅陇群防群治抗击疫情

站好每一班岗 守护梅陇家园

在梅陇镇资产公司,每年小年夜,是年末的最后个工作日,公司有个传统——拍张“全家福”,今年也不例外。唯一的例外,是拍好“全家福”后,原本可以各回各家、开开心心过大年的员工们,主动按照梅陇南北中三个片区分成工作小组,手持告知书,挨家挨户跑遍资产公司管辖的市场、宾馆、商户等,告知做好防控工作。由于临近春节,有的店家已经闭店,虽然吃了“闭门羹”,但他们通过微信、电话等方式发放电子版告知书,确保了通知无遗漏、全覆盖。儿科医院附近的布丁酒店,是本次防控的重点。酒店对每位进入人员都测量体温并做好记录,每天把记录情况报送资产公司。同时,密切关注湖北省武汉籍人员的入住信息,一旦入住,第一时间告知资产公司。

招商中心管理着梅陇的户外电子屏,为加大宣传力度,区里要求有条件开放的户外电子屏要滚动播放防控知识。招商中心接到这个任务后,逐一与梅陇户外电子屏单位联系,了解春节期间开放电子屏的情况,并提供权威的防控信息,实地查看播放效果。他们还参与到网格排查小组中——1月26日开始,网格中心、执法中队联合招商中心、综治办、市场所、安监所、拆违办、文体中心等单位对辖区内美容美发、棋牌室、KTV、洗浴洗脚、茶室、网吧(游戏机房)、餐饮、宾馆、公寓等场所开展地毯式排查,对于愿意暂停营业的场所,在场所醒目处张贴《歇业公告》,对于尚不具备歇业关停条件的场所,发放《营业场所提示单》,告知企业需配合履行的防控义务。累积排查各类场所3019家,发放歇业公告1544份,提示单1475份。通过广泛宣传发动,构建起政府主导、社会参与的联防联控体系。“我们24小时值班,白天晚上分两班人马,需要临时加派人手时,微信工作群一吱声,大家都会放弃走亲访友,自愿到单位来加班。”招商中心主任冯晓军表示。其实,正是在他的带领下,工作人员们一起检查商场、农贸市场、宾馆等公共场所。新上任的招商中心支部书记潘琼,除夕

夜也投入到紧张的排摸工作中。据了解,招商中心后续将对梅陇范围内入住酒店的湖北籍人员进行排摸,进一步做好宣传引导工作。

梅陇环卫公司平均每天出动环卫工300余名、环卫车辆50台次,主要是确保垃圾日产日清,城市道路的清洁以及居家隔离、隔离点、指定医院的垃圾的收运及无害化处理。对梅强路垃圾中转压缩站的清洗消毒增加为日均3次,用高压水枪冲洗垃圾压缩机械设备。扫路车延长了保洁时间,洒水车增加了洒水频次。行政区域早晚两次内外全面消毒杀菌。每天对全镇26座公厕进行早晚两次的全方位消毒。同时,为保护一线环卫工人的安全,环卫公司成立六个工作小组,为环卫工提供口罩、消毒水(液)、医用酒精等,并督促环卫工人及时更换口罩,对环卫服清洗消毒。环卫工人在上岗前和下班后,都会检测体温并登记,用含有75%医用酒精的消毒液喷洒消毒。

梅陇市场所也是全员上岗,对防控工作反复研究,周密部署,持续强化,全所上下绷紧一根弦,全力奋战防控一线。利用市场监管台帐,借助短信、微信、商服店小二APP推送等方式向辖区餐饮店、保健按摩店、美容美发店、宾馆、宠物店、健身房、棋牌室等商业场所宣传新型冠状病毒防控知识,向餐饮单位发放“倡议书”,倡导经营者认清形势,暂缓经营。同时,在开展经查时,积极向在营企业和经营户宣传相关法律法规,向药房发放“关于疫情防治相关商品的价格提醒告诫函”,督促企业和经营户合法经营,避免防控期间违法行为的发生。通过手机短信发送及“商服店小二”APP推送的方式,向辖区经营者告知上海有关防控提示信息。至今,梅陇所已通过政务短信平台向辖区内3467家个体经营户,4780家企业发送有效短信,累计发送短信24671条;通过商服店小二APP向辖区企业发送提示信息3412条。企业在收到相关提示信息后,也积极回复,表示一定按照政府要求落实相关防控措施,共同抗击新型肺炎疫情。



各方联动 体现责任担当

“菜买到了,我们就能安心居家隔离了。”说话的是罗阳六居的一户居民。连日来,他们因居家隔离,不能外出买菜,日常生活受到影响,小区党支部得知这一情况后,主动提出为他们买菜,然而,买菜却成了居委干部当前的“烦心事”。

原来,正值春节期间,市场里卖菜经营者少,加之肺炎防控,很多居民没有外出,蔬菜需求较大。于是,超市里出现了人们囤货购买的情况。“我们答应为居家隔离的居民去买菜,没想到第一次就空手而归。”罗阳六居居委书记吴亚珠有些着急了。好在,华联超市(罗阳路店)就在小区沿街的门面房,吴书记找到了超市单店长。单店长得知这一情况后,十分支持居委的代购做法,立即叮嘱工作人员,每天及时与居委会沟通,了解居家隔离居民的买菜需求,预留菜品给居委会。目前,超市每天会根据居委提供的居家隔离人员所需的菜品,预留青菜、爱森肉等,方便居委随到随买。尽管每天的需求不大,可能也就是一两斤的菜品,但华联超市联手居民区党组织“留菜”的暖心之举,发挥了企业参与防控的社会责任。

目前,梅陇镇120个小区已全部落实统一一个进口的原则,关闭无人看守的边门,取消电子边门的开门权限,禁止外卖、快递等进入小区,重点做好返沪人员的体温检测与信息采集工作,梅陇房管办全体人员按片区对各个小区开展滚动式排摸巡查,指导物业积极应对返程高峰。

南方商圈历来是梅陇镇人气集聚地,尤其是春节期间,各种主题活动总是最吸睛、最吸金的。然而,鼠年的春节,从除夕到年初六,南方商圈的三大商场——百联南方、中庚漫游城、莲花国际不以消费为重,更看重顾客的健康,不仅取消了主题音乐会、全家福照片等8场主题活动,还缩短了营业时间,从原先的12个小时减少到目前的8—9小时,每日加强力量消毒,商圈室外的大型电子屏,防控知识取代了年味广告……商圈全力配合防控工作。南方商圈里的连锁餐饮梅园邨、顺风等也纷纷响应,取消了预定的年夜饭。据梅陇镇爱卫办介绍,截至1月26日,中型以上餐饮单位退定宴席1005桌,后续未新增宴席。

欧银科谷大厦的物业负责人郑晓霞是一名“两新”组织党员,平时,她没有过多地提及她的党员身份。而这次,在接到防控工作要求后,她没有马虎处理,“党员就要做出党员的样子,用责任心把工作做细,保证不出纰漏。”她结合大厦实际情况,关闭了一个出入口,在剩下的一个出入口设置临时登记处,24小时安排保安值守,还告知大厦承租户,春节期间进出大厦需提前微信报备,实现线上报备、线下登记,确保一旦发现情况,可及时追溯。作为物业负责人,郑晓霞虽然不用在一线执勤,但春节期间,她几乎每隔一天就会去工作单位,买点方便面、水果等,慰问辛苦执勤的保安。“一线员工很辛苦,我多去看看他们,对他们多一些关心,让他们感受到温暖,安心值守。”

2020鼠年的春节,是一个不同寻常的节日。对于同康医院的老人而言,本来可以与家人团聚的他们,因为这场肺炎,不得不谢绝外来访客。但他们却不孤单,此时此刻,医护人员就是他们的亲人。在这个特殊的春节,同康医院的党员们积极表率,带头留守医院,认真消毒,守护着老人们安全。

1月28日,一位家属来到医院楼下,因为不能进入探访,她打了个电话给医护人员,“我爷爷今天90岁生日,希望你们可以帮我们陪他过个生日……”同康的医护人员被感动了,“李爷爷,您的90大寿,我们陪您过!”他们暂时放下手头的工作,查看了家属拿来的蛋糕的保质期,确保没有食品安全问题后,大家围在李爷爷的床边,为寿星李爷爷点亮了生日蜡烛。“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”房间里洋溢着幸福的欢乐,在场的每个人都露出了欣喜的笑容。李爷爷更是乐开了花,在医护人员为他拍照的时候,高兴地用双手比出了两个“耶”。相机的“咔嚓”一声,记录下了这个温馨而感人的瞬间。当照片通过微信传给楼下的小辈时,“谢谢你们,把老人交给你们,我很放心。”

新型肺炎疫情是一场看不见的战役,而团结一心奋战在一线的梅陇工作者,以及默默支持着的梅陇人民,凝聚成了一股向上的力量。在后面的日子里,让我们心手相依,携手前行,共同抗击这场看不见的战役。(党群办(宣传))

